

18-24 KASIM 2022 KIBRIS TÜRK DİŞ TABİPLERİ ODASI
                    			DİŞHEKİMLİĞİ HAFTASI PROGRAMI


-BASIN TOPLANTISI: 18 Kasım 2024 Pazartesi saat 10:00’da Kıbrıs Türk Tabipleri Birliği’nde Diş Hekimliği Haftası açılışı basın toplantısı gerçekleştirilecek.

-HALKI BİLİNÇLENDİRME: Ağız ve Diş Sağlığı konusunda, halkı bilinçlendirmek amacıyla Radyo ve TV Programlarına konuk olarak katılacağız.

ZİYARETLER:
KKTC Başbakanı meslektaşımız Sn. Dt. Ünal Üstel ve KKTC Sağlık Bakanı Sn. Dr. Hakan Dinçyürek ziyaret edilerek, meslekteki sorunlar ile ilgili görüş alışverişinde bulunulacak.

-LEFKOŞA ÇOCUK YUVASI ZİYARETİ: KKTC Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı Sosyal Hizmetler Dairesi Lefkoşa Çocuk Yuvası ziyaret edilecek. Ağız ve Diş Sağlığı konusunda eğitim verilip, ihtiyaçlar doğrultusunda bağışta bulunulacak.

-GELENEKSEL AFİŞ YARIŞMASI: Her yıl olduğu gibi bu yılda çocuklarımızın ağız ve diş sağlığına verdikleri önemi artırmak amacıyla ortaokullara yönelik “Afiş Yarışması” düzenlenecektir. Yarışmada dereceye giren öğrencilere törenle çeşitli ödüller dağıtılacak ve jüri tarafından seçilen eserler ödül töreninde sergilenecektir. Daha sonra bu eserler albüm haline getirilerek, tüm okullara, diş hekimlerine, çocuk doktorlarına, kurum ve kuruluşlara dağıtılacaktır.

-KONFERANSLAR:
23 Kasım 2024 Cumartesi Kıbrıs Türk Tabipleri Birliği Dr. Mustafa Hami konferans Salonunda saat 15:00’de Dr. Dt. Mehmet Dikmen sunumunda “Estetik Bölgede İmplant Çevresi Yumuşak Doku Yönetimi” konulu konferans gerçekleşecek.

-KOKTEYL: 22 Kasım 2024 Cumartesi saat 20:00’de AVLU’da Nafiz Dölek eşliğinde, meslektaşlarımız ile Diş Hekimliği Günü nedeniyle kokteyl düzenlenecektir. Tüm Diş Hekimlerimiz Davetlidir.
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